

协定续约风波未平 日韩军演火上浇油

“铁三角”另一方缘何隔岸观火？

综合多家外媒消息，日韩两国于8月25日同时进行大规模军事演习，韩国近日还宣布不再与日本续签《军事情报保护协定》，日韩安全合作已是岌岌可危。

8月22日，韩国总统府青瓦台国家安保室第一次长金有根正式向外界宣布，韩国将不再与日本续签《军事情报保护协定》。该协定于2016年11月签订，旨在共享敏感军事情报。韩方此举不啻一颗重磅炸弹，引发日本、美国方面的强烈反响。

日本政府当天通过外交途径向韩国政府提出抗议，称“韩方的决定是对当下地区安全环境的完全误判”。据路透社报道，日本防卫大臣菅义伟随后表示，日韩合作及美日韩三方合作对地区安全而言很重要，“强烈呼吁韩方重新考虑，作出明智决定”。

美国国务卿蓬佩奥称，已与韩国外交部长通电话传达了美方的不满，并要求其“尽快与日本缓和紧张关系”。

续约风波未平，军演又火上浇油。

据韩联社报道，韩国军方8月25日起在独岛（注：日韩争议岛屿，日本称“竹岛”）附近海域启动为期两天的军事演习。演习中还首次出动7600吨级“世宗大王号”宙斯盾舰和陆军特种部队。韩国海军方面披露，此次参加演习的整体军力较往年翻了一番。

值得注意的是，韩国这次把例行的“独岛防御演习”更名为“东海领土守护演习”，以显示捍卫包括独岛（日本称“竹岛”）在内的东海领土的决心。

韩国方面一直要求与日本进行谈判，并且要求美国出面调解。双方在一定程度上都想管控矛盾。

管控矛盾易，解决矛盾难。外交学院国际关系研究所教授周永生指出，尽管日韩都不愿意双边关系彻底破裂，但在安倍政府和文在寅政府执政期间，日韩关系恐难获得大幅度改善。辽宁大学东北亚研究

院研究员李家成认为，日韩争端发展到今天这个地步，日本要负主要责任。日本先将历史问题与贸易问题挂钩，韩国进而将贸易问题与安全挂钩，双方互不相让，前景不容乐观。如果日韩希望走出双边关系持续恶化的恶性循环，日本需要迈出第一步，推动两国贸易关系重回正轨，将历史问题与贸易问题脱钩。

据新加坡联合早报报道，韩国政府8月23日强调，终止韩日《军事情报保护协定》的主要责任在日本。

日韩势同水火，美国能否当好“和事佬”？周永生分析指出，目前来看，美国并不急于解决日韩之间的矛盾。作为日本和韩国的军事同盟国，美国通过双边军事同盟，能够发挥在东北亚地区的主导作用，因此并不急于建立一个东北亚多边军事同盟。“目前，美国表面上不得不做出调停的姿态，实际上并未真心调停，而是采取隔岸观火的态度。”

人民日报海外版

突紧急状态延至年底

新华社突尼斯8月31日电 突尼斯临时总统纳赛尔8月31日宣布，突尼斯全国紧急状态将延长至12月31日。

突尼斯总统府当天发表声明说，纳赛尔与突尼斯政府和议会领导人协商后作出了这一决定。

突尼斯将于9月15日举行总统选举，10月6日举行议会选举。选举期间全国将保持高度戒备状态。

2015年11月，突尼斯市中心发生总统卫队车辆遭自杀式爆炸袭击事件，造成12名安全人员死亡。突尼斯全国随后进入紧急状态，首都范围内一度实施宵禁。此后突尼斯政府多次延长全国紧急状态期限。

亚丁遭恐袭后
也门加强警戒

8月31日，在也门亚丁，南方过渡委员会的武装人员在一个检查点执勤。

也门安全部门官员30日说，也门临时首都亚丁当天发生一起自杀式爆炸袭击，造成包括袭击者在内6人死亡。极端组织“伊斯兰国”当天宣称制造了这起爆炸袭击事件。

新华社发

津“梦想秀”助力
青年实现舞台梦

新华社哈拉雷8月31日电 由当地华侨社团主办的2019津巴布韦“梦想秀”决赛8月31日晚在哈拉雷举行，17组选手为数千名观众献上极具非洲特色的歌曲和舞蹈。决赛中名列前茅的选手将前往中国交流演出。

据津巴布韦中非经济文化交流研究中心主席赵科介绍，今年的“梦想秀”在津巴布韦全部十个省以及多所高校进行海选，吸引了上万名青年报名。

中国驻津大使郭少春与津新闻、宣传和广播服务部长莫妮卡·穆茨万古瓦一起为获得冠军的选手颁奖。郭少春说，近年来，中津两国在文化和艺术领域的交流不断深入，结出累累硕果，“梦想秀”是其中的重要成果之一。今年中国政府为6位往届“梦想秀”优胜选手提供了奖学金，资助他们赴华留学。中国驻津使馆将与津方共同努力，进一步推动两国人民特别是青年人之间的各层次交流。

穆茨万古瓦感谢中国政府和在津华侨社团对津文化艺术事业的一贯支持。

“梦想秀”自2014年起每年举办一届，已成为津巴布韦规模最大、影响力最广的选秀节目。这个活动以“华侨搭台，当地人唱戏”的模式，挖掘草根明星，圆他们的舞台梦，并以此推动当地文化产业发展。2016年以来，应中方邀请，津巴布韦“梦想秀”艺术团多次赴华演出。

阿富汗发生自杀式炸弹袭击

造成9名警察和1名记者死亡

新华社喀布尔8月31日电 阿富汗警方人士8月31日说，阿富汗北部昆都士省首府昆都士市当天发生一起自杀式炸弹袭击事件，造成9名警察和1名记者死亡。

新华社耶路撒冷8月31日电 以色列军方8月31日发表声明说，以色列军队已提高战备状态，以应对黎巴嫩真主党可能发动的报复行动。

声明说，过去一周，以色列陆海空三军和情报部门提高了应对北部发生“各种情况”的战备状态。经过对局势的评估，军方决定推迟原定于下周举行的军事训练项目，同时已向预备役士兵发放返回部队参与

昆都士省警察局一名人士告诉新华社记者，当天下午5时40分左右，在该省警察局局长向媒体通报昆都士市安全形势时，一名自杀式袭击者靠近后引爆身上的爆炸装

置，造成9名警察和1名记者死亡，另有包括警察局局长在内的5人受伤。

从31日凌晨1时起，塔利班武装分子从三个方向向昆都士市发动袭击，但阿富汗安全部队此前已获悉这一袭击计划，进行了有效反击。阿富汗国防部当天发表声明说，38名塔利班武装分子被击毙，10名武装分子受伤，32名武装分子向安全部队投降。

以色列军提高战备状态
防范黎巴嫩真主党报复

部署的时间表。

一些目击者当天告诉新华社记者，他们看到多辆军车和装甲车驶向北部以黎边境，部署在以色列、黎巴嫩和叙利亚三国交界地区。目击

者还在以色列北部加利利地区看到战斗部队集结。

近日，黎巴嫩指责以色列无人机多次侵入其领空，双方关系紧张，黎巴嫩真主党誓言报复。